



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

«Впиши себя в историю России»

Первый этап стартовал

Начавшаяся перепись и ее влиянию на национальную политику государства была посвящена состоявшаяся в Интерфаксе пресс-конференция министра по делам национальностей Владимира Зорина и заместителя руководителя Госкомстата России Сергея Колесникова. Первый ее этап стартовал 10 июня в труднодоступных районах Магаданской области. Уже переписано 565 деревень из дальних поселков. Из них 400 человек переписчикам удалось опросить лично, а опрос остальных проводился по радио, что также допускается законом. В ходе подготовки к переписи выделено 28 субъектов Федерации с труднодоступными районами, где пересчет населения пройдет с отступлением от общих сроков. В них проживает около полумиллиона человек. Основная масса населения этих регионов, как надеется Госкомстат, будет переписана до 10 сентября. Но часто придется переписывать зимой, потому что добраться до их мест проживания можно будет только по замерзшим рекам. Как известно, напомнил министр Владимир Зорин, предыдущая перепись проводилась в 1989 году, то есть 13 лет тому назад. Естественно, что за эти годы многое изменилось, и прежде всего изменились страны, в которых мы живем. Претерпел значительные изменения и состав населения. Это связано, прежде всего, с многочисленными иммиграциями, в том числе и с беженцами, приехавшими эти годы в Россию из стран СНГ, ближнего и дальнего зарубежья. Официально, по данным Госкомстата, только в 2001 году в Россию въехало 193 тыс. 450 человек. Не все из приехавших, конечно, были охвачены учетом Госкомстата. Не все из них зарегистрировались у местных властей и были поставлены на учет. Многие проживают фактически нелегально. Это создает трудности не только для властей, но и для самих «нелегалов», потому что они лишены, по образному выражению Министра, «государственной опеки». По мнению Владимира Зорина, для каждой национальной группы предстоящая перепись представляет собой возможность показать государству многочисленность своей общины, а также масштабы существующих проблем.

Все временные переписные работники получат целый набор предметов, позволяющих отличить настоящего переписчика от мошенника. Прежде всего, это специальное удостоверение с высокой степенью защиты от подделок, действительное только при предъявлении паспорта, нагрудный знак с символикой переписи-2002, специальный портфель. А для тех, кто все-таки не захочет открыть дверь постороннему, предусматривается возможность ответить на все вопросы непосредственно на переписном участке. В любом случае всем гражданам надо помнить, что перепись это не приход гоударственного чиновника, а насущная потребность нас самих. Перепись принесет пользу всей стране и каждому из нас в отдельности.

Работа в контакте

В Воронеже под председательством главного федерального инспектора в Воронежской области Ю.А.Хорошильцева состоялось совещание руководителей территориальных подразделений федеральных органов власти, посвященное подготовке и проведению Всероссийской переписи 2002 года. В совещании приняли участие: заместитель главы администрации Воронежской области — руководитель аппарата администрации области В.Г.Кобяев, федеральный инспектор В.В.Крештель, руководящие работники областных ГУВД, Военного комиссариата, Управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ, Управления Транзитной обороны чрезвычайных ситуаций, а также Воронежского областного комитета государственной статистики.

В ходе совещания был заслушан доклад Н.А. Ткачевой, председателя Воронежского областного комитета госстатистики. Наталья Андреевна напомнила присутствующим, что, согласно Постановлению Правительства РФ, Госкомстат РФ является ответственным за методологическое обеспечение, подогтовку и проведение переписи 2002 года, а также за обработку полученных сведений и подведение итогов. В свою очередь федеральные органы исполнительной власти отвечают за проведение переписи отдельных категорий лиц (военнослужащих, проживающих на территории воинских частей и закрытых военных городков, лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы и т.п.), а также за обеспечение безопасности переписчиков и сохранности переписной документации. Красной нитью через все выступление Натальи Андреевны прошла мысль, что успешное решение задач подготовки и проведения предстоящей переписи возможно только при условии тесного сотрудничества всех структур, ответственных за ее проведение.

Наши дети и перепись

Смысль некоторых фраз стирается за давностью лет и частотой употребления. «Дети — наше будущее» — это известно всем. Однако над тем, какими именно будут наше будущее, начинаешь задумываться только тогда, когда видишь по телевизору репортаж про детскую проституцию или пытаешься увернуться от стаканов беспризорных попрошайок возле вокзала. У них грязные руки и страшные лица от кляя, который они носят на чердаках и в подвалах. Здесь им лучше, чем дома, где пьющие родители и беспросветная нищета. Неужели эти лица и есть наше будущее?

Конечно, не все дети в России — беспризорники. Нормальных, устроенных ребят и девчонок — большинство. Нельзя сказать, что для решения проблемы беспризорных детей ничего не делается. Однако, чтобы лечить социальные проблемы, нужно иметь о них представление. Сегодня же нет точных данных не только о количестве беспризорников, но и обо всем нашем подрастающем поколении. Ведь, как выясняется, многие родители даже не регистрируют своих детей, чтобы не платить дополнительного за коммунальные услуги. Помочь здесь может Всероссийская перепись населения.

Перепись — это уникальный источник данных о населении государства. Она имеет огромное социально-экономическое и политическое значение. Собранные в ходе переписи данные будут учитываться при формировании бюджета, особенно в той его части, которая касается распределения зарплат, пенсий, пособий, в том числе и детских. По результатам переписи населения станет понятно, в каком направлении в каждом конкретном регионе, городе, селе, районе должна развиваться местная инфраструктура. Достаточно ли здесь садиков, школ, кружков и спортивных секций, детских площадок. Перепись населения позволит узнать, с кем проживает ребёнок, имеют ли его родители

средства к существованию, ходят ли он школу или детский сад.

Ровно за месяц до «настоящей» переписи, с 9 по 16 сентября во всех российских школах стартует программа «Детская перепись». Ее цель — вовлечь ребенка в игровые ситуации, связанные с получением статистических данных.

Из зарубежного опыта

Переписи населения проводятся систематически практически во всех странах мира с незапамятных времен. Известно, например, о переписях, проводившихся еще до нашей эры. В те времена инициаторами переписей были либо фискальные, либо военные ведомства. На современном этапе перепись населения представляет собой процесс сбора демографических, экономических и социальных данных, характеризующих в определенный момент времени каждого жителя и население страны в целом.

Естественно, что в ходе переписи решаются различные задачи. Возьмем, к примеру, Великобританию, в которой очередная перепись населения прошла почти год тому назад — 29 апреля 2001 года. Это было 20-я перепись в Великобритании. Перепись проводится каждые 10 лет. Общие цели программы были сформулированы следующим образом: получить необходимые данные, провести их классификацию и создать базы данных, затем предоставить необходимые средства доступа к этим базам, чтобы проводить анализ и работать с ними по другим направлениям.

Для поддержания государственных программ по социальной помощи неимущим, бездомным и инвалидам, предотвращения преступности, безработицы были включены вопросы о физическом и социальном здоровье населения, условиях работы, вплоть до упоминания вида транспорта, которым пользуется гражданин для того, чтобы доехать до места работы.

Перепись населения в Канаде проводится каждый пять лет и обеспечивает правительство и граждан Канады богатой демографической и социально-экономической информацией относительно населения страны и условий, в которых она проживает.

В США перепись населения традиционно придается большое общегосударственное значение, переписная кампания рассматривается как мероприятие национального масштаба, а участие в нем всех жителей страны — как необходимое условие существования американской демократии. В ходе прошедшей в 2000 году переписи каждая 6-я семья получила так называемую длинную форму опросника. Кроме 6 основных вопросов, она содержала 46 дополнительных, например: есть ли в семье глухие; или - как люди добираются до работы? Все это нужно, чтобы решить: выпускать больше детских колясок или инвалидных, импортировать большие телевизоры или рисовой водки. Но это, конечно, побочный результат переписи. На самом деле, согласно Конституции страны, по ее результатам перераспределяются места в палате представителей конгресса. Именно поэтому всеобщая перепись проводится каждые 10 лет, начиная с 1790 года.

Воронежский областной комитет государственной статистики.

Контактные телефоны:
55-74-76 — пресс-служба,
55-75-97 — отдел переписи населения и демографической статистики.

ЗАСТОЛЬЕ

Раздел ведет Сергей КРОЙЧИК

БУТУРЛИНОВСКАЯ ПОЛУЧАЕТ НАГРАДЫ ГРАФСКАЯ СЛОБОДА

Снова выставка-ярмарка, снова Санкт-Петербург. Теперь уже девятая по счету, собирающая под своим знаменем более 200 товаро-производителей из России, стран дальнего зарубежья. Города на Неве манил к себе технологиями не только солнечным теплом и замечательными берегами лазурного Балтийского моря, но и давал возможность пообщаться специалистам пищевой и перерабатывающей отрасли, обменяться накопленным опытом. К тому же выставка-ярмарка вин и водок 2002 года позволила своим изделиям неплохо проектировать.

Но наибольший интерес у производителей алкоголя, конечно, вызывает дегустационный конкурс. На него выставляется столько изделий, что при присуждении наград и дипломов жюри приходится считать сотни баллов. Отрадно, что ОАО «ЛВЗ «Бутурлиновский» сохранил свою марку, оставаясь на передовых позициях среди отечественных ликеро-водочных производителей: фирменные водки удостоены Гран-при и трех медалей — двух золотых и одной серебряной. Почетным дипломом выставки отмечен дизайн ОАО «ЛВЗ «Бутурлиновский». Сотрудничество с московской фирмой «Кристалл», новгородской «Алкон», самарской «Родник...» все дело — в высокой репутации!

Как это сделано: провинциальному заводу? Ответ следует искать в самых бутурлиновцах, здесь работающих. Они умеют трудиться. Производительность и рентабельность одного из старейших предприятий отрасли отрасли позволяет решать и многие социальные проблемы в районе, а финансовые расчеты по бюджетам в胸怀 уровней тут не затягиваются.

«Ликерка» производит свыше 70 наименований различного спиртосодержащей продукции. Приготовление водок, бальзамов или наливок по классической технологии в сочетании с новыми рецептурными методами придает им не повторяющий вкус и аромат, а использование натуральных ингредиентов и спирта из хлебного сырья, умягченной воды, очищенной на специальной установке, способствует повышению качества изделий.

Секрет их притягательности и конкурентоспособности кроется еще и в доступной цене. Поэтому сегодня продукция «ликерки» пользуется спросом не только в торговой сети района, но и в Воронеже, Москве, Санкт-Петербурге, Краснодаре, Кисловодске и даже городах Сибири.

Высокие награды выставки обзывают ко многому, поэтому на ОАО «ЛВЗ «Бутурлиновский» всегда стремятся радовать потребителей отменным качеством своих изделий. Иному быть — не дано!



Лицензия № 397 от 5.12.2000г. Министерства РФ по налогам и сборам.
Алкоголь противопоказан детям и подросткам до 18 лет, беременным и кормящим женщинам, лицам с заболеваниями центральной нервной системы, печени, почек и других органов пищеварения.

На вкус и цвет лимонады есть!

На северной окраине Воронежа, по адресу Антонова-Овсеенко, 5, расположена необычный завод по производству прохладительных напитков. Глаза разбегаются при виде такого обилия газировок на конвейере. Здесь тела и «Тархун», и «Буратино», и «Кола», и «Колокольчики», и даже «Крас-Монастырский». Выбирая что хочешь! И все это выпускается известная в нашем городе и далеко за ее пределами фирма ЗАО «Промстрий ЭКНП».

Воронежцы уже давно распроверили эту продукцию, поэтому среди широкого выбора импортных и отечественных товаров беззлобные «груши», «Тропик», «Перик», «Досчес», «Лимон» и другие лимонады ЗАО «Промстрий ЭКНП» не затерялись. Более того, выигрывая в цене, они заметно потеснили своих знаменитых конкурентов. Неоднократно участвуя во всесоюзных выставках-ярмарках и дегустационных конкурсах, продукция этого производителя фруктовых напитков постоянно отмечается дипломами и медалями жюри за широкий ассортимент и высокое качество изделий.

Но теперь, что ЗАО «Промстрий ЭКНП» еще над чем работать: есть идея, есть производство (и этим акционеры сейчас и работают), надо завоевывать рынок дальше. Следует подумать и о новых образцах фруктовых напитков. И среди них — «Аморе-Кола», «Земляника-банан», а также новая серия «Vita» с улучшенными вкусовыми характеристиками под девизом «Не жизнь, а сказка!»

Главное — люди поверили своим производителям; и теперь с удовольствием спрашивают в магазинах лимонады «ЭКНП». Кстати, в популярности этого товарного знака не последнюю роль играет то, что аббревиатура расшифровывается просто — Экология, Культура, Наука, Производство.

В ЗАО «Промстрий ЭКНП» раньше других это поняли. И нет ничего удивительного в том, что продукция акционеров широко известна за пределами области. Как говорится, красиво пить не запретишь!

Если вы в этом хотите убедиться — звоните по телефонам: (0732) 79-51-14, 54-58-13 или запросто приходите по вышеизказанному адресу.

На правах рекламы.



